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Aufgabe 1 [9 Punkte]

Die lineare Abbildung L sei beziiglich der Standardbasis B = (e1, €2, e3) im Bild- und Urbildraum
durch die Matrix

-6 6 36
A=r3% = —12 12 ™
0 1 0

gegeben. Bestimmen Sie die Matrix der linearen Abbildung L beziiglich der Basis € = (et ez, 2es, e — 2 es)
im Bild- und Urbildraum.

Aufgabe 2 [9 Punkte]
Bestimmen Sie die Eigenwerte und die zugehtrigen Eigenriiume der Matrix
0 0 -4
A=]10 2 1].
1 0 4

Untersuchen Sie die Matrix auf Diagonalisierbarkeit und geben Sie alle Diagonalformen bzw. alle
Jordan—-Normalformen an.

Hinweis: - Sie miissen die Basiswechselmatrix nicht bestimmen.

Aufgabe 3 [9 Punkte]

Zeigen Sie mit Hilfe des Mittelwertsatzes der Differentialrechnung fiir « € (0,00) zunéichst

z frid
V1 < 1 4+ = nd anschliefend Vvitzer > 1 4 e — |
e 2 . 214z

Aufgabe 4 [7 Punkte]
Untersuchen Sie das folgende Integral auf Konvergenz:
sin(zx)
—dzx.
/ Vi -1 *
z
Aufgabe 5 ‘ [9 Punkte]

i
Gegeben sei die Funktion  g(t) := f sin®(z) dz fiir t € (G, 7).

0
(a) Zeigen Sie, dass g streng monoton wachsend ist, zu g also eine Umkehrfunktion A
existiert. (3 Punkte)
T T
i i -] =—. 2

(b) Zeigen Sie g (2) - (2 Punkte)

{c¢) Berechnen Sie A&’ (g), sofern der Wert existiert. {4 Punkte)
Aufgabe 6 [11 Punkte]

Losen Sie auf I = (0,3) das Anfangswertproblem
11+ T sinh (u(z)) o/(z) = 11 +wx , =mel,
- a: —

w0) = 1.
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